

RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICA, SOCIALA SI DE MEDIU A COMUNEI ALUNU,  
JUDETUL VALCEA, PENTRU ANUL 2022

Alunu este o comună în județul Vâlcea, Oltenia, România, formată din satele Alunu (reședința), Bodești, Coltești, Igoiu, Ilaciu, Ocracu și Rosia.

Conform recensământului efectuat în 2011, populația comunei Alunu se cifra la 4.109 locuitori, în scădere față de recensământul anterior din 2002, când se înregistraseră 4.573 de locuitori. Majoritatea locuitorilor sunt români (94,31%), cu o minoritate de romi (3,82%). Pentru 1,83% din populație, apartenența etnică nu este cunoscută. Din punct de vedere confesional, majoritatea locuitorilor sunt ortodocși (96,4%), cu o minoritate de advențiști de ziua a șaptea (1,34%). Pentru 1,83% din populație, nu este cunoscută apartenența confesională.

În urma ultimului recensământ populația comunei Alunu a scăzut la 3733 locuitori. Cauza fiind scăderea drastică a natalității dar și migrarea tineretului în alte țări pentru un câștig mai bun.

Prima atestare documentară apare în lucrarea lui Alexandru Ștefanescu, intitulată „Gorjul istoric și pitoresc”, în jurul anului 1400 e.n. Gorjul a pierdut la nord Hategul și la est Alunul, trecut în teritoriul Valcii, ulterior menționându-se faptul că satul Alunu a aparținut de mai multe ori și Gorjului și Valcii. Într-un alt document, datat din 10 februarie 1525, Radu Voievod, domnul Țării Românești confirmă satul Alunu mănăstirii Bistrita: „ca să le fie un sat, anume Alun cu tot hotarul și cu toate hotarele și cu toate moșiile”. Acest act este semnat, printre alții, și de Jupan Radu, „mare comis”, probabil ctitorul acestei mănăstiri. De asemenea, într-un hrisov din anul 1502 sunt atestate satele Rosia, Igoiu și Alunu, ca fiind punctul de întâlnire al hotarelor dintre aceste sate sub denumirea de „Brumalinul”. Satul „Alun” îl mai găsim menționat în documentul din anul 1611 (7119 februarie 27), prin care Radu Voda Basarab îl confirmă lui Preda, „mare slujer” stăpânirea pe jumătate din averea lui Cazan din Baia de Fier, Ciuperceni și Alun. De asemenea, printr-un hrisov al lui Radu Voda Mihnea din anul 1613 (7121 mai 28), aflat la Muzeul Gorjului și menționat de Alexandru Ștefanescu în lucrarea „Documente slavo-române”, este atestat și satul Coltești. Din surse demne de încredere, documentar, vechimea satelor comunei Alunu se înscrie între 1400 (Alunu) și 1568 (Igoiu). Revoluția lui Tudor Vladimirescu pe aceste meleaguri este reliefată și de existența unui punct numit „la Panduroaica”, precum și a unei familii Panduru, ceea ce dovedește că și unii locuitori ai comunei au participat la această mișcare revoluționară. Rascoala din anul 1907 nu a avut un răsunet major în Alunu, deoarece puținii proprietari de moșii, Aluneanu, Sandulescu și Comanescu, nu au avut probleme majore cu locuitorii comunei.

Primul razboi mondial, precum si perioadele imediat urmatoare nu au avut repercusiuni majore asupra localitatii, toata activitatea politica interbelica rezumandu-se la doar cateva nuclee fara importanta deosebita. Cel de-al doilea razboi mondial, ca multor localitati din aceasta tara, a adus multe suferinte populatiei. Din comuna Alunu au participat efectiv pe front circa 200 de barbati. Dintre acestia, unii nu au apucat sa-si mai vada casa si familia. Dintre ei, amintim aici pe: Puete Nicolae - 1942 Puete Constantin (Codin) - 1943 Prodan Gheorghe - 1942 Popescu Dumitru - 1942 Mircioaga Gheorghe - 1944 Oprescu Nicolae - 1943 Este de datoria noastra sa pastram vie memoria acestor martiri

Raportul Primarului Comunei Alunu , prezentat în fiecare an, reprezintă pentru toți un material de reflecție, de analiză dar și o necesitate, în contextul preocupărilor pentru o reală deschidere și transparență a instituției noastre.

Prin acest document, care este de fapt o radiografie pragmatică a activității Primăriei Comunei Alunu , supunem atenției tuturor celor interesați date concrete despre modul în care au fost folosiți banii publici.

Prezentul raport cu privire la starea economică, socială și de mediu a Comunei Alunu pentru anul 2021 a fost întocmit în conformitate cu prevederile art. 225, alin. (3), lit. a din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Raportul oferă ocazia de a analiza evoluția din anul precedent a tuturor domeniilor de activitate pe care le gestionează administrația locală, constituind totodată un moment de analiză strategică a celor mai bune abordări pentru anul în curs.

Materialul pe care îl supun atenției dumneavoastră nu este doar o însumare de date statistice, cifre și tabele, acesta, odată "decriptat" va face dovada asigurării capacității administrației locale de a soluționa și gestiona necesități publice, în numele și în interesul cetățenilor.

Perioada 2016-2022 a însemnat un început nou în viața comunității din Alunu, pentru că în ciuda provocărilor aduse de modificările legislative, ce au impus o și mai mare rigoare și precauție în alocarea de fonduri către sectorul de dezvoltare și investiții, administrația locală a demarat mai multe proiecte și inițiative de dezvoltare pentru viitor.

O perioadă a începuturilor pentru că inclusiv la nivel național, principala sursă de finanțare vizată de autoritățile locale, Fondurile Europene – au fost lansate în marea lor majoritate abia în 2017, prin apariția ghidurilor de finanțare ale programelor operaționale, o perioadă a începuturilor pentru că administrația comunei Alunu a fost promptă și a încercat fructificarea oportunităților de finanțare, depunând cereri de finanțare și transmițând solicitări către programele naționale.

Prin rigurozitate și atenție, provocările au fost depășite iar cu tenacitate, curaj și perseverență, noi începuturi au fost posibile.

Cu toate acestea, în continuare prudența și consecvența sunt trăsături cheie ce trebuie să canalizeze deciziile primarului și în perioada următoare care se întrevede a fi una plină de elemente de noutate.

Gândirea unitară, pe termen lung, dorința de a îndeplini nevoile comunității, creșterea calității mediului educațional, îmbunătățirea imaginii zonelor de interes ale comunei stimularea investițiilor, toate acestea vor da dreptul locuitorilor la o existență decentă și demnă, iar executivului, îi va reveni obligația de a îndeplini obiectivele propuse în ciuda limitărilor financiare.

Pe tot parcursul anului 2022 ne-am desfășurat activitatea de reprezentare ai administrației publice ținând cont de nevoile comunității locale cu care ne-am consultat în mod periodic, prin dezbateri publice, întâlniri cu locuitorii și dialog permanent cu sprijinul noilor tehnologii. Am ascultat nu doar propuneri și inițiative ci și critici, încercând să le integrăm în proiectele noastre.

Încercările și reușitele noastre sunt și rămân la aprecierea comunității, abordări noi sunt necesare atât pentru a rezolva problemele prezentului cât și pe cele ale viitorului, dar sunt convins că împreună, primarul și aparatul sau de specialitate, consiliu local și comunitatea locală, vom duce la bun sfârșit, tot ceea ce am început și tot ceea ce vom mai începe.

Mai mult decât oricând, comunitățile locale sunt forțate să găsească modalități noi și creative pentru a face față presiunilor cu care se confruntă. Abordări noi sunt necesare atât pentru a rezolva problemele prezentului, cât și pe cele ale viitorului. Dacă cetățenii și autoritățile nu vor realiza faptul că există o profundă schimbare în contextul rezolvării de probleme la nivel local, șansele ca reacția lor să fie cea potrivită sunt foarte slabe.

COMUNA ALUNU este și va fi un spațiu al realizării individuale și colective, cu cetățeni activi, un spațiu economic, dinamic și competitiv, capabil să utilizeze resursele într-un mod integrat și să ofere o dezvoltare sustenabilă a comunității, un model de bună guvernare, cu o administrație transparentă, progresistă, performantă, în care cetățeanul va fi partenerul administrației;

Încercăm astfel, să îmbunătățim în fiecare an calitatea și eficiența activității noastre, aceste deziderate realizându-se prin participarea locuitorilor comunei în procesul administrativ, la luarea deciziilor într-un mod corect și deschis. Acest material de analiză este unul din instrumentele prin care instituția pe care o conduc și o reprezentăm pune la dispoziția cetățenilor posibilitatea pentru a se informa corect asupra activității și rezultatelor muncii noastre.

Gospodărirea eficientă a bugetului local, promovarea unor proiecte și programe de dezvoltare, continuarea planului local de acțiune având ca principal scop bunăstarea locuitorilor comunei Alunu, au fost obiectivele principale pe care le-am urmărit în decursul anului 2022.

Realismul, răbdarea și implicarea activă a fiecăruia din locuitorii comunei Alunu vor dovedi încă o dată că, împreună, într-o echipă unită, vom rămâne la fel de echilibrați indiferent care vor fi greutățile viitoare.

Prezentul raport este doar o sinteză a inițiativelor și proiectelor realizate, surprinzând doar o mică parte din volumul de muncă pe care angajații primăriei l-au realizat de-a lungul unui an. Totuși, am încredere că informațiile din prezentul document vă vor oferi o imagine a direcției ascendente pe care comuna Alunu se menține, astfel încât fiecare cetățean să beneficieze de servicii publice eficiente.

Judecând unilateral prevederile Codului administrativ, raportul meu ar fi trebuit să se încheie aici, limitându-se doar la o raportare a activității personale și numai în direcția respectării hotărârilor Consiliului Local.

Întrucât consider că atât activitatea Consiliului Local cât și cea a primarului și a aparatului propriu, nu pot fi separate de contextul general al vieții economice și sociale a comunei noastre, am decis să completăm acest raport cu prezentarea programelor și activităților în care am avut implicare, cu detalierea după caz a anumitor date.

Mulțumesc comunității locale pentru trecut, prezent și mai ales viitor, viitor pe care trebuie să-l construim împreună, toți cei care iubim comuna Alunu.

Raportul privind starea economică și socială a comunei ALUNU se vrea un document sintetic, pe înțelesul fiecărui locuitor, spre o corectă informare a acestora, fiindcă numai așa aceștia vor fi atrași în continuare la luarea deciziilor privind necesitățile și prioritățile, implicarea contribuabilului în actul de decizie, sporind calitatea muncii în administrația publică locală și grăbind realizarea obiectivelor stabilite în comun.

#### POLITICA FISCALĂ și BUGETARĂ :

Compartimentul Contabilitate Buget :

Atribuțiile angajaților sunt cele prevazute de actele normative în vigoare privind activitatea de buget – contabilitate astfel:

respectarea metodologiei legale de elaborare a proiectului bugetului local al comunei ALUNU,

întocmirea raportului anual de încheiere al contului de execuție bugetară.

organizarea activităților de înregistrare contabilă a documentelor economico-financiare și de gestiune a patrimoniului, cu respectarea normelor metodologice a Ministerului Finanțelor Publice și a legii contabilității în vigoare.

întocmirea notelor justificative privind solicitarea de subvenții de la bugetul de stat și de sume defalcate din TVA.

efectuarea de încasări și plăți în numerar pentru persoane fizice și juridice pe bază de documente legal întocmite.

întocmirea ordinelor de plată pentru virarea la buget a impozitului pe salariu, CAS, fond somaj, fond de sănătate, etc.

atribuții în temeiul Legii Contabilității nr. 82/1991, republicată.

Finanțele publice locale sunt constituite din toate procedeele de formare și întrebuințare a fondurilor banesti de interes local, atât bugetare cât și extrabugetare sau speciale. Necesitatea existenței și concentrării unor fonduri banesti utile unităților, instituțiilor și serviciilor publice locale a condus la apariția unui cadru instituțional exprimat prin sistemul bugetelor locale.

Temeiul legal care reglementează finanțele publice locale este legea 273/29.06.2006 cu modificările și completările ulterioare care stabilește principiile, cadrul general și procedurile privind formarea, administrarea, angajarea și utilizarea fondurilor publice locale, precum și responsabilitățile autorităților administrației publice locale și ale instituțiilor publice implicate în domeniul finanțelor publice locale.

Prin buget local se înțelege conform art.2 alin.7 din Legea 273/2006 documentul prin care sunt prevazute și aprobate în fiecare an veniturile și cheltuielile unităților administrativ teritoriale. O altă definiție a bugetului local este „programul ce cuprinde cheltuielile și veniturile anuale necesare funcționării instituțiilor administrativ teritoriale și satisfacerii

nevoilor publice de interes local, ce se aproba de catre consiliile locale si se adopta printr-o hotarare in concordanta cu prevederile cuprinse in bugetul de stat pentru echilibrarea bugetelor locale.”

Bugetul este un plan financiar care:

- Reglementeaza operatiunile financiar anuale;
- Reflecta situatia financiara a autoritatilor locale;
- Oferă informatii privind sursele veniturilor si modul de cheltuire a acestora.

Bugetul este un document de stabilire a politicilor:

- Decizia de a cheltui resursele se manifesta prin politicile adoptate reprezentand scopuri, obiective sau prioritati.
- Bugetul stabileste modalitatile de alocare a resurselor pentru atingerea acestor obiective. Bugetele locale sunt create in cadrul unui mediu financiar restrictiv. Necesitatile depasesc intotdeauna fondurile disponibile si cand un proiect primeste fonduri, aceste fonduri sunt refuzate altui proiect. Valoarea fondurilor cheltuite pentru un proiect este masurata nu numai prin beneficiile obtinute, ci si prin proiectele la care s-a renuntat in favoarea acestuia.
- Bugetul local reprezinta un document prin care sunt prevazute si aprobate in fiecare an veniturile si cheltuielile unitatilor administrativ teritoriale. Bugetele locale sunt organizate in conformitate cu organizarea administrativ-teritoriala a tarii in bugete pe judete, municipii, orase si comune. Fiecare unitate administrativ-teritoriala isi intocmeste bugetul propriu in conditii de autonomie.

Bugetul este un document legal – asigura conformitatea cu legile si reglementarile in vigoare printr-un proces stabilit de elaborare a bugetului.

Bugetul este un plan de gestiune:

- Cheltuielile se realizeaza prin alocare de fonduri pentru programe specifice, destinate sa indeplineasca obiectivele clar definite;
- Oferă informatii cu privire la ce fel de servicii vor fi prestate si in ce mod.

Bugetul este un instrument de comunicare:

- Asigura autoritatii un mijloc de obtinere a informatiei despre nevoile populatiei, precum si despre opinia publicului privind activitatea sa;
- Oferă argumente rationale in prezentarea schimbarilor de prioritati, motivele deciziilor si schimbarilor viitoare;
- Reprezinta oglinda a ceea ce autoritatea locala isi propune sa realizeze intr-un an financiar, reflectand cantitatea sau extinderea serviciilor planificate;
- Ilustreaza nevoile neimplinite, evidentiind programele care sunt dezirabile, dar care nu pot fi finantate.

Bugetul de venituri si cheltuieli al unei comunitati presupune identificarea cheilor de control privind maximizarea surselor de venit si activarea acestora, precum si cele referitoare la modul de utilizare cat mai eficienta a acestora.

Semnificatia bugetului local s-a extins pe masura ce administratia locala este pusa tot mai mult in situatia de a creste resursele si de a imbunatati productivitatea si responsabilitatea manageriala. Factorii de decizie si

cetatenii necesita informatii exacte si pertinente asupra strategiilor administratiei locale, activitatii curente, programelor si cheltuielilor.

Intocmirea bugetului nu este doar o balanta financiara, ci reprezinta insasi legatura dintre mobilizarea fondurilor si atingerea scopurilor si obiectivelor propuse. Un rol major in obtinerea acestei eficiente o constituie organizarea si prezentarea bazei de date privitoare la buget ceea ce de fapt ne si propunem.

Bugetul local are doua sectiuni:

Sectiunea de functionare

Sectiunea de dezvoltare.

1.Sectiunea de functionare:

Analizam sursele de venituri relevante atat in suma absoluta cat si procentual pentru a ilustra aportul fiecarei surse la realizarea bugetului local.

Analizand executia bugetara in ceea ce priveste veniturile proprii, pe anul 2022 afirmam ca procentul de realizare este de 71,73% cu observatia ca impozitele si taxele pe proprietate s-au incasat in procent de 22,32 %. Procentul de realizare a veniturilor totale este de 78,25% .Gradul de autofinantare al comunei Alunu este de numai 16,91%, gradul de dependenta al bugetului local fata de bugetul de stat este de 75,76%. Gradul de realizare al cheltuielilor este indisolubil legat de gradul de realizare al veniturilor.

In anul 2022 s-au intocmit un numar de 10 dosare noi de executare silita ajungandu-se la un numar de 1029 dosare pe rol. S-a recurs la toate formele de executare intrucat exista destule persoane rau platnice , care intentioneaza ca debitul lor sa fie prescris si sa fie absolvit de plata. Din acest motiv s-a recurs la executari silita si pana in momentul de fata nu avem debite prescrise. Se intampina mari greutati in ceea ce priveste incasarea veniturilor deoarece , in anul 2022 ,foarte multi cetateni au fost plecati la munca in strainatate si nu se intorc anual, ori neplatind la timp cresc foarte mult penalitatile de intarziere.In ceea ce priveste amenzile, majoritatea sunt amenzi de circulatie pe care le incasam foarte greu.

S-au infintat un numar de 21 titluri executorii cu o valoare totala de 190163 lei.

S-au infintat un numar de 13 popriri cu o valoare de 35993 lei.

Incasarile totale din executari silita in anul 2022 se cifreaza la suma de 286483,43 lei

Redam mai jos structura bugetului de venituri si cheltuieli derulat in anul 2022:

VENITURI		CHELTUIELI		
Suma lei	Sursa de provenienta	Suma	Natura cheltuiuala	% din totalul cheltuielilor
857898,07	PNDL	4961811,00	Cheltuieli de personal	42,78
293879,63	POR-Gradinita Coltesti	1825561,00	Bunuri si servicii din care 119440 ch.la	15,72

			unitatile de invatamant.	
670741,83	POR-Scoala Coltesti	1187224,00	Asistenta sociala	10,22
163861,96	AFIR-centru pentru servicii sociale	306201,00	Alte cheltuieli (contrib.pers.cu handicap. Burse, AJF.	2,64
39842,39	AFIR –Panouri fotovoltaice statie epurare	1278580,00	Achizitie aparatura birotica , studii, proiecte tehnice , centrala termica)	11,02
3163840,00	Sume din TVA	200000,00	Capital social PRIMCONS	1,73
37000,00	Sume din TVA pentru drumuri	1672923,00	Cheltuieli cu proiectele aflate in derulare.	14,40
1538378,00	TVA pentru echilibrare	143458,00	transferuri	1,21
2594522,58	Cote defalcate din impozitul pe profit	26387,00	Naveta	0,20
396757,00	Sume virate de Consiliul judetean	10217	Sume recuperate naveta scoala.	0,08
509446,00	Ajutoare incalzire lemne persoane indreptatite de lege.			
2020699,38	Venituri proprii(impozite si taxe , redevente si amenzi.			
12286866,84	TOTAL VENITURI	11591878,00	TOTAL CHELTUIELI	100

2026223,88 fonduri nerambursabile atrase pe baze de proiecte care reprezinta 16,49 % din totalul veniturilor;

2020699,38 venituri proprii reprezinta 16,45% din totalul veniturilor;

8239933,58 alte venituri atrase din bugetul de stat reprezinta 67,06%

Primăria Alunu urmărește crearea unui mediu favorabil dezvoltării sectorului privat, prin îmbunătățirea infrastructurii de sprijin a afacerilor.

În anul 2022 , la nivelul comunei Alunu , dezvoltarea economică a fost sustinuta prin diverse politici promovate de administratia locala, care au vizat în primul rând dezvoltarea unei infrastructuri de sprijin a afacerilor.

### I.III. Servicii

Sectorul serviciilor este slab reprezentat ca și varietate a serviciilor oferite. Acestea activează în domeniul sănătății umane și veterinară, în domeniul transporturilor, în domeniul reparații auto, spalatorie auto, confecții metalice , etc.

## POLITICA ECONOMICA

Primăria ALUNU urmărește crearea unui mediu favorabil dezvoltării sectorului privat, prin îmbunătățirea infrastructurii de sprijin a afacerilor.

În anul 2022 la nivelul comunei ALUNU , dezvoltarea economică a fost susținută prin diverse politici promovate de administrația locală, care au vizat în primul rând dezvoltarea unei infrastructuri de sprijin a afacerilor.

Analizând profilul economic al comunei ALUNU se poate spune că acesta reflectă, la scară mică, profilul economic al județului Valcea. Analiza structurii economice a localității a evidențiat 3 aspecte majore:

- rolul important al agriculturii;
- dezvoltarea relativ redusă a industriei;
- slabă dezvoltare a serviciilor.

Economia rurală este una puțin diversificată, principalele domenii de activitate ale societăților comerciale fiind: comerț, agricultura, servicii, industria extractivă și confecții metalice.

În cadrul industriei locale dominant este activitatea miniera care generează cca 59% din locurile de muncă la nivel de comună .

### . Servicii

Sectorul serviciilor este slab reprezentat ca și varietate a serviciilor oferite concretizându-se în domeniul sănătății umane și veterinară, domeniul transporturilor, reparații auto, spalatorie auto..

### Agricultura și zootehnia

Fiind o localitate din mediul rural, principala ocupație a locuitorilor comunei Alunu este însă agricultura și creșterea animalelor, dar prima activitate reușește să absoarbă cea mai mare parte a populației active a comunei. Schimbarea profilului funcțional de la activități agricole preponderente la activități agricole asociate presupune dezvoltarea activităților economice, în special a celor din industria alimentară, precum și a celor din sfera serviciilor. Aceasta presupune inițierea unor programe care să urmărească creșterea numărului de locuri în industria alimentară și din activități de servicii.

Condițiile geografice și climatice deosebit de favorabile ale zonei și suprafața de teren arabil mare au determinat locuitorii să practice o serie de activități predominant agricole cum ar fi: cultivarea plantelor și creșterea animalelor.

## ECONOMIA COMUNEI ALUNU, JUDEȚUL VÂLCEA

La nivelul comunei ALUNU situația agenților economici este redată în tabloul de mai jos:

Nr. crt	Denumire activitate	Nr. agenți economici
---------	---------------------	----------------------



1	Activități auxiliare pentru producția vegetală	4
2	Creșterea altor animale (albine)	51
3	Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun	25
4	Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare	5
5	Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale, Lucrări de tâmplărie și dulgherie, Lucrări de instalații sanitare și alte lucrări	11
6	Transporturi rutiere de mărfuri și persoane, școli de conducere	26
7	Activități de interpretare artistică (spectacole)	2
8	Servicii diverse	2
9	Activități de protecție și gardă	2
10	Activități sanitare și veterinarie	5
11	Activități de consultanță	7
12	Baruri, restaurante	9
13	Apă, canal, salubritate	2
14	Intermedieri în comerț	3
15	Fabricare produse alimentare	5
16	Întreținerea și repararea autovehiculelor	6
17	Fabricare produse nealimentare	4
18	Creșterea bovinelor	12
19	Creșterea caprinelor	1
20	Cultivare legume_fruite	11
21	Activitati postale	1
22	Activități de telecomunicații	3
23	Activități de jocuri de noroc	6
24	Transport mărfuri pe căi ferate	1
25	Construcții civile	2
26	Extracție cărbune și petrol	2
27	Producători agricoli, cu atestate de producător – creșterea albinelor	8
28	Producători agricoli, cu atestate de producător – creșterea	23

	bovinelor	
29	Producători agricoli, cu atestate de producător – cultivarea fructelor și legumelor	18

In ceea ce priveste sesizarile cetatenilor indeosebi pe aplicarea legilor fondului funciar , in anul 2022 s-au inregistrat un numar de 150 cereri din care au fost rezolvate 72, restul fiind in curs de rezolvare. S-au intocmit un numar de 22 dosare de publicitate pentru vanzari de terenuri din extravilan care s-au finalizat iar 14 dosare de publicitate pentru vanzari terenuri sunt in curs de finalizare. , s-au intocmit un numar 64 documentatii in vederea eliberarii titlurilor de proprietate documentatii inaintate la Comisia Judeteana LFF Valcea si s-au eliberat 53 titluri de proprietate , s-au inaintat 7 raspunsuri la Judecatoria Horezu la solicitarea acesteia. . S-a intocmit un numar de 215 carti funciare, s-au intabulat 5 drumuri de interes local din interiorul satelor apartinatoare comunei Alunu.

#### PLANIFICARE SI MODERNIZARE URBANA-ACHIZITII PUBLICE

Pentru elaborarea documentatiilor si urmarirea modului de indeplinire al conditiilor contractuale, Compartimentul de promovare si achizitii publice pune in aplicare si respecta legislatia in vigoare, respectiv Legea 98/2016 privind achizitiile publice publicat in MO nr.390/23.05.2016, text actualizat in baza actelor normative modificatoare, Legea 99/2016 privind achizitiile sectoriale publicata in MO nr.391/23.05.2016, Legea nr.100/2016 privind concesiunile de lucrari si concesiunile de servicii , publicat in MO nr.392/23.05.2016; Legea nr. 101/2016 privind remediile și căile de atac în materie de atribuire a contractelor de achiziție publică, a contractelor sectoriale și a contractelor de concesiune de lucrări și concesiune de servicii, precum și pentru organizarea și funcționarea Consiliului Național de Soluționare a Contestațiilor – PUBLICATĂ ÎN: MONITORUL OFICIAL NR. 393 din 23 mai 2016, HOTĂRÂRE nr. 395 din 2 iunie 2016 (\*actualizată\*) pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice .

Astfel in anul 2022 s-au initiat din catalogul electronic un numar de 78 achizitii din care 56 in baza anuntului publicitar si 22 direct din catalog prin compararea de oferte pentru produse similare. In toate cazurile s-a respectat legislatia in domeniul achizitiilor publice. Acest fapt a reiesit si din controlul Curtii de Conturi dar si a echipei de audit , cand, in compartimentul achizitii publice nu s-a evidentiat nici o greseala.

Activitatea Compartimentului Registrul Agricol :

Completarea registrelor agricole presupune înregistrarea suprafețelor de teren și evoluția acestora, precum și modul lor de utilizare, evoluția efectivelor de animale și păsări, utilaje, pomi fructiferi, evidență scrisă și computerizată.

S-a solicitat într-un număr foarte mare, eliberarea de adeverințe pentru bursă, rechizite școlare, deducere de impozit, spital, contracte cu SC Electrica SA, Serviciul de Evidență a Populație, telefonie mobilă, somaj, ajutor social, alocație complementară, etc.

Conform Legii nr. 17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării - cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan și de modificare a Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, cu modificările ulterioare, s-au întocmit un nr. de 22 dosare privind instrainarea terenurilor.

În anul 2022 s-au eliberat un număr de 456 adeverințe pentru APIA, s-au eliberat un număr de 12 atestate de producător, și 13 carnet de comercializare. Registrele agricole electronice s-au actualizat în proporție de 100%. În registrul agricol în anul 2022 s-au completat 2244 poziții.

Programe prioritare derulate de Primăria comunei ALUNU:

Reabilitarea sistemului rutier – pietruirea tuturor drumurilor comunale și satești;

S-au asfaltat drumurile de interes local ce au făcut obiectul contractului de finanțare cu Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației pentru 9.85 km drumuri de interes local, lucrările fiind finalizate în procent de 100%.

S-au finalizat lucrările de construcție în cadrul Proiectului: Modernizare, reabilitare și dotare Centru pentru servicii sociale, sat Igoiu comuna Alunu, județul Valcea. S-a obținut Licența de funcționare, a fost angajată o persoană calificată în Kinetoterapie, venindu-se astfel în sprijinul persoanelor care au nevoie de exerciții de Kinetoterapie. S-a accesat încă un program pe fonduri europene nerambursabile și centrul social a fost dotat cu panouri fotovoltaice pentru reducerea consumului de curent electric.

Proiectul privind reabilitarea și punerea în valoare a Conacului Sandulescu s-a depus pe PNRR, componența 5, runda 2, este în evaluare, dar există posibilitatea ca cererea de finanțare să fie respinsă întrucât în cartea funciara există notarea sechestrului. Deși Primăria Alunu a achitat în întregime datoria către SNLO, Executorul judecătoresc refuză nejustificat ridicarea sechestrului.

S-a derulat, prin Programul Operațional Regional, Proiectul Modernizare, reabilitare și dotare Grădinița cu Program Normal, sat Coltești, Comuna Alunu, județul Valcea. Proiectul este în derulare, lucrările fiind derulate în procent de 100%. Pentru obținerea autorizației de funcționare s-a impus de către ISU și DSP măsuri suplimentare care nu fuseseră prevăzute în Proiect.

Cât privește Proiectul Modernizare, reabilitare și dotare Școala cu clasele I-VIII sat Coltești, comuna Alunu, județul Valcea, proiectul este în derulare, lucrările realizându-se, până la finele anului 2022, în procent de 65%.

S-a depus PNRR proiectul CRESTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE A ȘCOLII GIMNAZIALE, SAT IGOIU, COMUNA ALUNU, JUDEȚUL VALCEA, s-a semnat Contractul de finanțare.

S-au depus Pe Programul Anghel Saligny Proiectul: Reabilitare stație de tratare monobloc, incl. conductă de refulare și extindere sistem de canalizare și stație de epurare în comuna Alunu, județul Vâlcea. Cererea de finanțare a fost aprobată.

Prin CNI s-au derulat lucrările privind punerea în siguranță a drumului din Dealul Rosu, lucrările fiind

realizate în procent de 100%, recepția la terminarea lucrărilor a avut loc în anul 2022

Prin Programul "Anghel Saligny" s-au depus proiectul:

Modernizare (asfaltare) drumuri din interiorul localității, comuna Alunu. Județul Valcea, proiect ce cuprinde toate drumurile comunale și satești din comuna neasfaltate. Cererea de finanțare este în evaluare.

Prin AFIR s-a derulat proiectul: Dotare stație epurare cu panouri fotovoltaice, proiect finalizat

Panourile fotovoltaice având un rol însemnat în scăderea costurilor cu energia electrică. Proiectele s-au derulat bine, nu am avut corecții reușind să beneficiem în totalitate de sumele eligibile prevăzute în cererile de finanțare.

Cat privește sistemul centralizat de alimentare cu apă, informez consiliul local, că au fost intervenții atât în coloana principală cât și pe extinderi, ce se cifrează la peste 81 intervenții. Am fost nevoiți să schimbăm conducta de alimentare cu apă, de diverse dimensiuni, pe 1316 m atât pe traseul principal cât și pe extinderi, operațiune ce a condus la cheltuieli mari. Dacă nu s-ar fi creat situația prezentată mai sus, fondurile cheltuite pentru remedierile la alimentarea cu apă și înlocuirea conductei, ar fi putut fi folosite în alte proiecte de gospodărie comunale utile comunității locale. Cert este că în raport cu situația din anul precedent intervențiile au fost mult mai puține determinate de înlocuirea conductei cu conducta corespunzătoare din punct de vedere al suportabilității presiunii din rețea, dar și ca urmare a remedierii de calitate a fisurilor de către instalator. În perioada ianuarie – decembrie 2022 s-au efectuat un număr de 30 racordări la rețeaua de canalizare.

Pentru perioada următoare, respectiv anul 2023, ne propunem să realizăm împreună următoarele obiective:

- Finalizarea și recepționarea obiectivului: Modernizare, reabilitare și dotare Grădinița cu Program Normal sat Coltești Comuna Alunu, județul Valcea,

- Continuarea lucrărilor la obiectivul de investiții: Modernizare, reabilitare și dotare Școala cu clasele I-VIII sat Coltești, comuna Alunu, județul Valcea și recepționarea lucrărilor până la finele anului 2023

. - Vom continua lucrările de decolmatare a tuturor șanțurilor în toată comuna și vom continua pietruirea drumurilor care nu fac parte din proiectul de modernizare;

- Vom rezolva toate problemele gospodărești care pot apărea în decursul anului 2023.

- Vom începe execuția lucrărilor pentru cele două proiecte pentru care s-a aprobat finanțarea: Reabilitare stație de tratare monobloc, incl. conductă de refulare și extindere sistem de canalizare și stație de epurare în comuna Alunu, județul Vâlcea (Anghel Saligny) și Creșterea eficienței energetice școala Gimnazială sat Igoiu, comuna Alunu, județul Valcea (PNRR)

Asfaltare 1300 m drumuri locale: Dealul Roșu, strada Bisericii Igoiu, strada Bisericii Cornet și Strada Scolii (centru social Igoiu). Lucrările se vor executa cu fonduri din bugetul local.

Creșterea eficienței energetice la școala și grădinița Igoiu.

Un alt proiect al comunei Alunu pe fonduri nerambursabile se referă la dotarea unităților de învățământ Alunu și Coltești, proiect ce se va desfășura în parteneriat cu Consiliul Județean Valcea.

Programul propus pentru anul 2023 este realizabil în condițiile în care nu ni se vor bloca conturile la trezorerie ca urmare a unor executări silite care pot apărea .

## EDUCAȚIE ȘI CULTURĂ

### Educație

Rolul educației și învățământului într-o societate civilizată este foarte importantă. Educația contribuie la formarea și dezvoltarea personalității individuale. Totodată nivelul de dezvoltare economică al unei țări depinde și de nivelul de educație a cetățenilor, de aceea este nevoie de o concepție clară despre rolul educației într-o societate. Educația este un obiectiv primordial pentru comunitate în orice societate, având la bază următoarele principii:

- acces egal și sporit la educație;
- calitate ridicată a educației și pregătirea societății bazate pe cunoaștere;
- descentralizarea și depolitizarea sistemului educativ;
- transformarea educației în resursă de bază a modernizării României;
- considerarea investiției în capitalul uman ca investiția cea mai profitabilă pe termen lung;
- combinarea eficientă a educației de elită cu educația generală;
- compatibilizarea europeană și scoaterea învățământului românesc din izolarea din ultimii ani;
- dezvoltarea instituțională a educației permanente.

Familia, mediul de viață, școala și nu în ultimul rând Administrația publică locală sunt factori determinanți ai dezvoltării complete și complexe a copiilor. Împreună trebuie să colaboreze pentru ca fiecare elev, indiferent de particularitățile sale, să poată deveni un membru independent al comunității în care dorește să se integreze.

Scoala vine în sprijinul fiecărui elev de a-l face să se simtă competent, autonom în vederea creșterii șanselor de reușită socială și profesională.

Misiunea Școlii noastre este și aceea de a stabili raporturi de tip interacțional între școala și mediul social cu toate componentele lui. Cele două școli Alunu și Coltesti își propun să devină factor principal de culturalizare în localitate și oferă condiții optime de petrecere a timpului liber pentru elevi și membrii comunității locale.

Pentru desfășurarea în condiții optime a procesului de educație Primăria comunei Alunu a acționat pe trei direcții: cheltuieli de personal, cheltuieli materiale pentru întreținere și investiții.

### Biblioteca Comunală

Biblioteca funcționează cu jumătate de normă și se realizează de către referentul cultural asigurându-se astfel și o economie la fondul de salarii.

Căminul cultural funcționează în clădirea cu această destinație, clădire, așa cum știți, în care funcționează și sediul primăriei. În momentul de față există director de cămin cultural, persoana cu atestat în domeniu, viorist recunoscut care a început activitatea cu scopul de a descoperi tinere talente în domeniul muzicii populare atât vocale cât și instrumentale (de moment vioara și orga). Preocuparea lui trebuie să se axeze în primul rând pe promovarea tradițiilor locale care etichetează orice comunitate. Trebuie să urmărească permanent antrenarea tinerilor din

comunitate in activitati culturale (dansuri populare traditionale, muzica populara a artistilor de renume care au promovat folclorul autentic ,. O sarcina de mare importanta ce sta in fata autoritatii locale si implicit a directorului caminului cultural este organizarea festivalului folcloric” Filofteia Lacatusu si Ion Vaduva”, personalitati culturale care si-au adus o mare contributie la promovarea folclorului autentic de pe frumoasa vale a Oltetului. Cu aceasta ocazie intentionam si organizarea unui concurs de muzica populara pentru promovarea tinerelor talente. Speram ca s-a terminat cu pandemia care a tinut in loc toate sectoarele vietii sociale inclusiv cultura. Tot in domeniul culturii, autoritatea locala(primarie si consilieri locali) impreuna cu directorul caminului cultural trebuie sa depunem toate eforturile in vederea gasirii unui spatiu adecvat unde sa infintam un muzeu al localitatii care sa contina obiecte vechi , dar si costume populare autentice ,ce amintesc de ocupatia inaintasilor nostri

În anul 2022, în luna august, cu ocazia manifestărilor dedicate Zilei Comunei Alunu, au fost premiate un număr de 5 de cupluri care au împlinit 50 de ani de căsătorie neîntreruptă și un număr de 45 de tineri care au împlinit vârsta 18 ani.

De 1 iunie, am organizat Ziua Copilului, unde toți copiii comunei Alunu au putut să se bucure de un spectacol cu animatori, cabină foto și multă voie bună și distracție.

Prima ediție a Festivalului Cultural Dealul Muierii a avut loc în perioada 21 – 26 iunie 2022, cu plecarea fetelor din Peștera Muierii și Peștera Polovragi și sosirea acestora în satul Cruci, comuna Goiești, județul Dolj.

În cadrul festivalului, au fost organizate seri culturale cu foc de tabără unde au fost puse în valoare povești ale locului, tradiția și folclorul specific și gastronomia locală.

Brandul Dealul Muierii pune în valoare o legendă din trecut când femeile, care erau ascunse de teama turcilor au ieșit din peșteri și au plecat pe Dealul Muierii către Garnizoanele stabilite pe Cetatile dacice de la Alunu și Gradistea si i-au alungat pe cotropitori.

Prin punerea în valoare a legendei se dorește crearea unei Destinații turistice prin asocierea a 24 de comune, dezvoltarea unui brand local și dezvoltarea turistică a zonei.

Comuna Alunu a fost bine reprezentantă din punct de vedere gastronomic, organizând o degustare a produselor locale, la intersecția drumului dintre comunele Alunu și Grădiștea. Aici au fost prezentate produse ale apicultorilor, crescătorilor de animale și legumicultorilor. Astfel, am avut zacuscă, iaurt, brânză, șuncă, cârnați, caltaboși, sarmale, siropuri, dulcețuri, licori alcoolice făcute din mentă, dode, toate făcute la tuci în gospodăriile oamenilor din comuna Alunu.

Reprezentanții comunei Alunu au oferit participanților un mic recital de muzică populară, al copiilor pregătiți la vioară în cadrul Căminului Cultural „Filofteia Lăcătușu”, iar la plecare, au luat un mic suvenir cu ei: buchețele de lavandă cu gău și o bucățiță de cărbune, împachetată într-un săculeț cu tricolor înăuntru.

Am continuat tradiția locală, aceea de a organiza manifestări dedicate Zilei Naționale a României, în data de 1 decembrie 2022, în locația Căminului Cultural, unde locuitorii comunei Alunu s-au putut delecta cu muzică populară de calitate și au degustat tradiționala fasole cu cârnați, vin și produse de patiserie realizate în comuna Alunu.

In anul 2022 s-au desfasurat activitati culturale cu copiii din localitate pentru mentinerea traditiilor locale . Astfel echipa de dansuri a comunei cuprinde 20 de copii, instrumentisti (vioara) 15 copii, Solisti vocali 12 copii, Orga 10 copii.

Formatia artistica a caminului cultural Alunu coordonata de directorul caminului cultural, Marian Dimu ,a participat la mai multe festivaluri si concursuri obtinand distictii importantate astfel:

- „Braul de Aur” –premiul special;
- „Cantecele Oltului”-premiul 1;
- „Lautarul” –premiul III si premiul special;
- „Colindul Valcean”-Premiul special;
- „Gal parang Polovragi”-premiul II;
- „Hora costumelor-premiul III;
- „Calusul Valcean”-premiul special;
- „ziua traditiei”-premiul special;
- „Parada portului popular-premiul III.

Prin aceste activitati culturale comuna Alunu a fost promovata pe linie culturala.

Pe langa participarea la concursuri organizate in diverse localitati ale judetului Valcea , echipa artistica a caminului cultural Alunu a desfasurat spectacole locale:

- 8 martie „Ziua femeii”;
- 1iunie „Ziua copilului”;
- 6 august” Zilele Comunei Alunu”;
- 8 septembrie „Sfanta Marie mica”;
- 1 decembrie „Ziua Nationala a Romaniei”

Românii de pretutindeni sărbătoresc pe 1 Decembrie Ziua Națională a României, cel mai important moment din istoria românilor. În urmă cu 105 ani, la 1918, la Alba Iulia a avut loc Marea Adunare ce a votat unirea Transilvaniei cu România, și a consfințit ceea ce acum numim România Mare. Ziua Națională a României a fost stabilită pe data de 1 decembrie imediat după Revoluție, prin Legea nr. 10 din 31 iulie 1990. Același act normativ stabilea că Ziua Națională pe 1 decembrie este și o sărbătoare publică și zi liberă pentru toți angajații.

26 Decembrie”sarbatoarea Craciunului”.

In domeniul sportului si gestionarea spatiului public al comunei:

- S-au platat in zona publica a blocurilor 140 trandafiri;
- S-au facut actiuni pentru intretinerea din parcuri si zona blocuri;
- S-au desfasurat un numar de 12 actiuni pentru curatenie in localitate, tunderea ierbii, varuit pomi stalpi si parapeti;
- Incepand cu 1 iunie si pana la 15 septembrie s-au desfasurat zilnic activitatile obligatorii pentru functionarea in regim de legalitate a bazinelor de inot din cadrul spatiului public de recreere ;

-S-au desfasurat competitii sportive intre echipele de fotbal de juniori si seniori ai comunei Alunu si alte echipe de fotbal ale altor localitati care desfasoara jocuri in prima liga a judetului Valcea obtinand victorii in cele mai multe cazuri.

#### . Populația – Demografie

Conform recensământului efectuat în 2011, populația comunei Alunu se cifra la 4.109 locuitori, în scădere față de recensământul anterior din 2002, când se înregistraseră 4.573 de locuitori. Majoritatea locuitorilor sunt români (94,31%), cu o minoritate de romi (3,82%). Pentru 1,83% din populație, apartenența etnică nu este cunoscută.

Din punct de vedere confesional, majoritatea locuitorilor sunt ortodocși (96,4%), cu o minoritate de adventiști de ziua a șaptea (1,34%). Pentru 1,83% din populație, nu este cunoscută apartenența confesională.

În urma ultimului recensământ populația comunei Alunu a scăzut la 3733 locuitori. Cauza fiind scăderea drastică a natalității dar și migrarea tineretului în alte țări pentru un câștig mai bun.

Populația cuprinsă în grupa de vârstă de 65 ani și peste este însă în continuă creștere ceea ce demonstrează faptul că populația comunei Alunu este îmbătrânită și datorită contextului economic local defavorabil care a determinat plecarea unui procent din populația activă spre mediul urban sau în străinătate, locații care oferă mai multe locuri de muncă.

#### Activitatea Serviciului - STARE CIVILĂ

Asigurarea serviciilor de specialitate în vederea întocmirii actelor de stare civilă pentru cetățenii români sau de etnie romă, chiar dacă nu în procent semnificativ, în comuna Alunu există și persoane de etnie romă, sau pentru persoanele fără cetățenie și înregistrarea la cerere, a actelor sau a faptelor de stare civilă pentru cetățenii străini care au domiciliul sau se află temporar pe teritoriul României, precum și pentru soluționarea unor cereri conform competenței materiale și teritoriale.

#### Acte înregistrate:

- Căsătorii – 29
- Decese – 37
- Nașteri – transcrieri 9

În anul 2022 s-au adoptat un număr de 131 hotărâri ale Consiliului Local și 343 dispoziții emise de primar.

#### Forța de muncă

Forța de muncă în economie și alte sectoare de activitate

În comuna ALUNU IMM-urile active au preponderant activitate comercială și au creat un număr restrâns de locuri de muncă. Cele mai multe locuri de muncă se găsesc în cadrul întreprinderii miniere și al societăților de prestări servicii care prestează servicii către întreprinderea minieră. În afara de acestea mai putem aminti SC COMINCO SA, care asigură paza și securitatea (gardienii). Pe linie de administrație, învățământ și sănătate se



poate vorbi de personalul care lucreaza in cadrul primariei, al dispensarelor umane, dispensarului veterinar , serviciului public de apa canal .

#### Pensionari

Numărul persoanelor în vârstă, beneficiari de pensii în număr 1345 de persoane împărțiți astfel :

beneficiari de pensii de stat: 972 persoane;

beneficiari de pensii pentru agricultori: 348 persoane;

beneficiari de alte pensii: 25 persoane;

#### Ocrotirea sănătății

Infrastructura de sănătate în comuna Alunu este compusă din: - doua dispensare umane cu 2 cabinete de medicină general și 1 cabinet stomatologie; - una farmacie; - un dispensar veterinar.

În cadrul , dispensarului din satul Coltesti fiind renovat și dat în folosință în anul 2017, își desfășoară activitatea 2 medici de familie, , la care se aduga și asistentul medical comunitar de la nivelul comunei Alunu , salarizat cu fonduri asigurate de Direcția de sănătate publică Valcea.

Apariția componentei private în sectorul local de sănătate (pe segmentul stomatologie până în prezent) a ridicat punctual nivelul dotărilor, echipamentelor precum și a calității serviciilor medicale în comunitate.

Luând în considerare că numărul de copii și adolescenți reprezintă 16% din populație, iar numărul persoanelor de vârstă a III-a 15 % din populație, putem spune că nevoile de servicii medicale sunt crescute, deoarece o treime din populația comunei Alunu intră în categoria persoanelor cu nevoi majore de servicii medicale. La aceasta adăugăm persoanele cu handicap care sunt în număr de 237 și personale neocupate în număr de circa 830.

#### PROTECTIA SOCIALA SI PROMOVAREA ECHITATII SOCIALE

Asistența socială și comunitară.

Asistența socială la nivelul comunei Alunu se realizează prin intermediul asistentului social și al asistentului comunitar și exprimă orientarea politicilor publice către cetățenii vulnerabili a unei societăți. Investiția oricărei forme de guvernământ în sistemul de protecție socială și în serviciile sociale este importantă pentru a ne asigura că problemele sociale existente nu vor avea consecințe din ce în ce mai grave asupra unor paturi din ce în ce mai largi de populație.

Obiectivul politicii sociale nu mai este simpla ajutorare a celor săraci, ci o reinsertie a persoanelor excluse de la o viață socială normală, caracterizată prin oportunitățile societății moderne.

Pentru a combate excluziunea socială nu este suficient doar suportul financiar, ci trebuie dezvoltat un larg complex de forme de suport pentru a evita excluziunea și pentru a recupera social persoanele împinse la marginea societății.

Îmbunătățirea calității vieții și protejarea oamenilor constituie prioritatea numărul unu a oricărei administrații. Datorită fenomenului de sărăcie, accesul persoanelor defavorizate la asistența socială, capătă proporțiile unui sprijin indispensabil chiar și atunci când se dovedește a fi unul temporar.

Factorul uman este esențial și evoluția lui este urmărită îndeaproape de noi pentru a putea lua măsurile necesare asigurării echilibrului comunității noastre.

În domeniul asistenței sociale am avut ca obiectiv realizarea de servicii profesionalizate, specializate de protejare a persoanelor, grupurilor și comunităților cu probleme speciale aflate în dificultate, care nu au posibilitatea de a realiza prin mijloace și eforturi proprii, un mod normal și decent de viață.

În anul 2022 rezultatele muncii compartimentului de asistență socială și comunitară s-au concretizat astfel :

#### Ajutorul social Legea 416/2001 modificată

- preluarea documentației în vederea întocmirii dosarului de ajutor social și întocmirea anchetelor sociale, fișei de calcul, statului de plată privind ajutorul. social – reactualizarea dosarelor se face trimestrial sau ori de câte ori apar modificări în componenta familie și a veniturilor acesteia, 96 dosare/2022 ,
- întocmirea lunar a listei persoanelor apte de muncă și numărul orelor de efectuat în folosul comunității ;
- întocmirea lunar a anexelor 6, 8 ,11 și 14 și trimiterea lor până în data de 5 a fiecărei luni la AJPS Valcea
- alocația pentru susținerea familiei - Legea 277/2010 modificată - preluarea documentației în vederea întocmirii dosarului de alocație pentru susținerea familiei și întocmirea anchetelor sociale, – reactualizarea dosarelor se face din 6 în 6 luni sau ori de câte ori apar modificări în componenta familie și a veniturilor acesteia, - 45 dosare/2022,
- redactarea Dispozițiilor primarului pt. stabilirea, respingerea , modificarea sau sistarea alocației pentru susținerea familiei;
- întocmirea lunar a anexelor 3 și 4 și trimiterea lor până în data de 5 a fiecărei luni la AJPS Valcea;

#### Ajutorul pt. încălzirea locuinței

Preluarea Cererii și Declarației pe proprie răspundere pt. acordarea ajutorului pt. încălzirea locuinței cu foc de lemne , pe perioada sezonului rece:

- în baza Legii 226/2021 -323 dosare

În toate situațiile s-au redactat Dispozițiile primarului privind sumele aprobate pt. lemne, preluarea Cererii și Declarației pe proprie răspundere pt. acordarea ajutorului pt. încălzirea locuinței cu combustibili solizi pe perioada sezonului rece.

Activitatea compartimentului de protecție socială în domeniul familiei:

- Întocmirea de anchete sociale solicitate de DGASPC, sau din oficiu, pentru instituirea măsurilor de protecție prevăzute de legea 272/ 2004 ( plasament familial, rezidențial, în regim de urgență, la AMP. etc) – 2 cazuri
- Plasament familial – 2 cazuri
- Reevaluat trimestrial situațiile în care sunt instituite măsurile speciale de protecție prin ancheta socială, și a situațiilor în cazul copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate - 15 cazuri .,
- conduce evidența în Registrul special - Autoritate tutelară privind cauzele aflate pe rolul instanțelor judecătorești și a persoanelor ocrotite copii și adulți; - 25 cazuri.

■ Verificarea în teren în vederea redactării anchetelor pentru: divorț, minori infractori, persoane vârstnice în vederea întocmirii dosarului de internare într-un centru de bătrâni (azile), amânarea sau întreruperea executării pedepsei condamnaților care au probleme sociale, mame minore, anchete sociale pt. comisiile de expertiza medicala-copii si adulți –în vederea încadrării într-o categorie de persoane cu handicap, anchete în vederea obținerii de burse sociale, bani de liceu, 90 dosare .

În baza Legii 448/2006-privind protecția si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap au fost întocmite pentru obținerea avizului în vederea obținerii indemnizației pentru persoana încadrată în gradul de handicap Grav cu însoțitor – 88 cazuri

■ Primirea dosarelor în vederea obținerii indemnizației pt. creșterea copilului până la vârsta de 2 ani, respectiv 3 ani - OUG.148/2005- si transmiterea acestora la Agenția Județeană pt. Prestații Sociale Valcea – 30 cazuri.

■ Distribuirea de alimente provenite din stocurile UE, pentru persoanele defavorizate pentru un număr de 525 beneficiari

Alte activitati:

Dosare pentru alocatii de stat :50;

Dosare stimulent de crestere copil :20;

Achete sociale persoane cu handicap:48;

Roviniete pentru persoane cu handicap:33;

Correspondenta cu institutiile , AJPIS, DGASPC, Prefectura :30.

Prin intermediul asistentului medical comunitar s-au desfasurat actiuni :

-identificarea familiilor cu risc de vulnerabilitate crescut;

-Monitorizarea persoanelor varstnice, masurarea periodica a tensiunii arteriale;

-Monitorizarea gravidelor si a nou –nascutilor;

-Colaborarea cu DSP si distribuirea laptelui praf lunar pentru 11 beneficiari;

-S-a desfasurat campania de evaluare a sanatatii plamanilor fiind verificate gratuit 217 persoane;

-S-au desfasurat campanii de informare si educare privind bolile sezonului rece.

Un numar de 16 persoane varstnice au beneficiat de serviciile de Kinetoterapie desfasurate in cadrul Centrului social pentru servicii sociale.

Activitatea Serviciului Voluntar pentru situații de urgență Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență își desfășoară activitatea în domeniul prevenirii și stingerii incendiilor precum și în domeniul protecției civile și are ca obiective pregătirea populației pentru situații de urgență, protecția populației, a bunurilor materiale și valorilor culturale , limitarea și înlăturarea urmărilor situațiilor de urgență .

Activități de pregătire desfășurate în anul 2022:

Au fost întocmite, aprobate și avizate „Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență pe anul 2022, Planul de analiza și acoperire a riscurilor, Planul de aparare împotriva incendiilor de pădur și Planul de resurse umane, materiale și financiare.

#### Activități de intervenție:

Datorită ploilor abundente din perioada de precipitații căzute au condus la formarea de torenți care prin scurgeri dinspre zonele mai înalte situate în partea de vest a localității, au condus la formarea unor debite mai mari de apă ce nu au putut fi preluate în totalitate de șanțuri.

S-a participat la sedințele de pregătire în domeniul situațiilor de urgență. S-a participat împreună cu membrii SVSU la stingerea incendiilor de vegetație uscată pe raza comunei Alunu.

#### Activități preventive:

Compartimentul de prevenire din cadrul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Alunu, a întocmit Graficul de informare publică, prin care au fost desfășurate activități de informare a populației, prin: distribuirea de pliante informative cu privire la modul de comportare în cazul unor situații de urgență (cutremur, inundații, incendii, accidente grave pe căi de comunicație), și a semnalelor de alarmare în cazul unor situații de urgență precum și emiterea prin sistemul de avertizare și alarmare a unor mesaje predefinite cu reguli și măsuri de comportare în astfel de situații.

În perioada următoare vor fi desfășurate controale de îndrumare la gospodăriile cetățenilor și instituțiile din subordine în baza Graficului de control întocmit pentru această activitate.

### Protecția mediului

Crearea unui mediu de calitate, atractiv, sigur și sustenabil pentru generațiile prezente și viitoare este esențială iar luarea de decizii responsabile din punct de vedere al mediului este extrem de importantă.

#### OBIECTIVE:

- protejarea patrimoniului verde existent și punerea lui în valoare
- extinderea spațiului verde
- sensibilizarea și educarea publicului pe teme de mediu
- managementul integrat al deșeurilor
- soluții eficiente pentru "salvarea energiei" și utilizarea energiilor alternative.

### Managementul integrat al deșeurilor

Colectarea deșeurilor reciclabile ajunge în Europa până la 50% din totalul deșeurilor menajere colectate.

În comuna Alunu sunt amplasate containere pentru depozitarea gunoierului menajer, există contract de delegare a serviciului de salubritate prin licitație, contractul fiind încheiat pe o perioadă de 5 (cinci) ani

Se încearcă colectarea selectivă a deșeurilor reciclabile însoțită de o supraveghere strictă. Încheierea contractelor de servicii între operator și persoanele fizice și juridice se desfășoară cu greutate deși există lege în acest sens. Colectarea deșeurilor de pe întreg teritoriul comunei este obligatorie.

#### Activitatea administrativă în anul 2022

##### Sinteza activității Consiliului Local pe anul 2021

A fost convocat Consiliul Local al comunei Alunu ședințe: 12 ședințe ordinare, 5 ședințe extraordinare și o ședință de îndată, în conformitate cu prevederile Codului administrativ. Au fost respectate termenele de convocare a consiliului în ședințe ordinare și extraordinare. Ședințele Consiliului Local și ale comisiilor de specialitate au fost publice, ordinea de zi a fiecărei ședințe a fost adusă la cunoștința opiniei publice prin afișare la sediul Consiliului Local și prin publicare pe site-ul Primăriei comunei Alunu.

Au fost inițiate de către primar 131 proiecte de hotărâri și au fost adoptate 131 hotărâri de către Consiliul Local care au primit avizul de legalitate de la Instituția Prefectului Județului Valcea. Nu au fost revocate hotărârile ale Consiliului Local.

Consiliul local și cele 3 comisii de specialitate și-au desfășurat activitatea pe baza prevederilor Codului Administrativ și a Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local.

În conformitate cu prevederile Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local, comisiilor de specialitate le-au fost puse la dispoziție toate materialele înscrise pe ordinea de zi și li s-au acordat sprijinul și asistența de specialitate.

În calitate de șef al Administrației Publice Locale, am impus ca întreaga activitate să se desfășoare cu respectarea prevederilor legale. În fapt toate cele 343 Dispoziții pe care le-am emis în anul 2022, au primit avizul de legalitate din partea Instituției Prefectului.

##### Aparatul de specialitate al primarului

Aparatul de specialitate al primarului comunei Alunu a respectat Organigrama aprobată de către Consiliul Local încadându-se în numărul de posturi transmis de Prefectura Județului Valcea.

Corespunzător unei localități de asemenea anvergură, pentru administrația locală a comunei Alunu nu s-a impus o structură organizatorică foarte stufoasă. Pentru a acoperi toate sectoarele de activitate dar și pentru a respecta normele și prevederile legale care au adus, în mod frecvent, noi sarcini și atribuții administrației publice locale, structurile funcționale existente sunt majoritatea la nivel de compartiment.

Prin încurajarea și dezvoltarea unei implicări comunitare puternice, ne dorim să avem o administrație eficientă și eficace, deschisă spre nevoile comunității și care lucrează în beneficiul tuturor, în spiritul transparenței și al respectului față de cetățean.

Cat privește eliberarea titlurilor de proprietate în baza legilor Fondului Funciar, avem mari restante dar și litigii și nemulțumiri ale cetățenilor în ceea ce privește titlurile de proprietate eliberate, invocându-se greseli cu privire la stabilirea dreptului de proprietate. Acest fapt ne rapeste din timpul de lucru pentru că sunt necesare deplasări în teren

,intocmire de documentatii de anulare a titlurilor de proprietate gresite .In momentul de fata sunt mari presiuni din partea cetatenilor pentru eliberarea titlurilor de proprietate.

Materialul prezentat, este o sinteză a activității derulate de instituțiile publice locale, care a căutat să informeze asupra principalelor probleme socio-economice cu care ne-am confruntat de-a lungul perioadei analizate și pe care cred că le-am soluționat pe cât posibil, ținând seama de contextul economic.

In cadrul Compartimentului de Urbanism si Amenajarea teritoriului , in anul 2022 s-au eliberat un numar de 32 Certificate de Urbanism; 10 autorizatii de constructie.

#### Realizarea Planului Urbanistic General

Planul Urbanistic General (PUG-ul) este un proiect care face parte din programul de amenajare a teritoriului și de dezvoltare a localităților ce compun unitatea teritorial-administrativă de bază.

Planurile Urbanistice Generale cuprind analize, reglementări și regulamentul local de urbanism pentru întreg teritoriul administrativ al unității de bază (suprafețe din intravilan, cât și din extravilan). În același timp, PUG-ul stabilește norme generale, pe baza cărora se elaborează mai apoi în detaliu, la scară mai mică, PUZ-urile și apoi PUD-urile.

Categoriile generale de probleme abordate în cadrul Planului Urbanistic General:

- optimizarea relatiilor localitatilor cu teritoriul lor administrativ si judetean;
- valorificarea potentialului natural, economic si uman;
- stabilirea si delimitarea teritoriului intravilan;
- reorganizarea si dezvoltarea cailor de comunicatie;
- stabilirea si delimitarea zonelor construibile;
- stabilirea si delimitarea zonelor functionale;
- stabilirea si delimitarea zonelor cu interdictie temporara si definitiva de construire;
- stabilirea si delimitarea zonelor protejate;
- modernizarea si dezvoltarea echiparii edilitare;
- evidentierea detinatorilor terenurilor si a modului de circulatie juridica a terenurilor;
- delimitarea suprafetelor pe care se preconizeaza realizarea obiectivelor de utilitate publica;
- stabilirea modului de utilizare a terenurilor si conditiilor de conformare si realizare a constructiilor

Pentru realizarea Planului Urbanistic General la nivelul comunei Alunu suma necesara este de 126182 lei Sursa de finantare se constituie din fonduri guvernamentale. Planul Urbanistic General este in curs de elaborare si se deruleaza in raport cu fondurile asigurate din bugetul de stat.

Nu am putut atinge datorită volumului mare de informații, toate domeniile, dar putem oricând răspunde cetățenilor despre oricare din domeniile finanțate din bani publici.

Data 9 martie 2023

PRIMAR: BIRARUTI CRISTIAN

